

成年人只能悟

◎網路文章

人教人，教不會；事教人，一次就夠了。

以前我總是喜歡指點別人，後來經歷世事才發現：覺醒的人，1%是靠別人提醒，99%靠的是社會的千刀萬剗。所以奉勸大家，千萬不要輕易渡一個人。

就算你認知已經很高，也不能輕易喚醒一個人，因為絕大部分人活著都是為了睡得更香，而不是為了覺醒。

每個人都需要去經歷，需要自己悟，不要隨意干擾。要允許別人做別人，允許自己做自己，而不是互相強加和消耗。

告訴大家一個很殘忍的真相：當你的認知超出了對方，他就會本能地防衛和抵抗。因為每個人都在證明自己是對的，自己的尊嚴不可被侵犯。正所謂：佛法雖大，不度無緣之人。天雨雖廣，不潤無根之草。

試圖去改變別人，糾正別人，喚醒別人，是一個人的執念。自己執念那麼重，還要勸他人放下？自己不醒悟，怎麼渡他人？他人若醒悟，何須你來渡？他們有他們的因果，你有你的因果。

我們還有很長的路要走，每一分不到位的地方，都會反應到我們最終的結果上，絲毫不差。因此我們的精力太寶貴，請把所有精力用在自己身上，包括提醒自己、管理自己、提升自己。

教育人是學校的事；改造人是社會的事；成年人，只能篩選，不能去改變；只能自己悟，不能人來渡。吃虧和吃飯一樣，吃多了自然會成長。

一個人成熟的標誌，就是明白自己改變不了任何人。除非他自己發自內心地想改變自己，然後你也能起到一個推動作用，或者給對方一個啟示，請記住：一個人能改變自己的，永遠只有他自己。

在什麼情況下，可以去改變一個人？以下三個前提缺一不可：第一：對方已經迫切地想改變；第二：對方相信你能改變他；第三：對方願意付出努

力。三者缺一不可，否則就一笑而過，抬手相送。

人在什麼時候最清醒？事故降臨後；東窗事發後；大禍臨頭後；重病纏身後；遭受失敗後；撞到南牆後。

人在什麼時候最糊塗？彩票中獎時；春風得意時；來錢容易時；得權專橫時；被人追捧時；走狗屎運時。

人就是這樣，要麼因為徹底的失去而變清醒，要麼因為莫名的得到而糊塗。一個人需要多大的福德，才能被喚醒？你又背負了多大使命，才敢去喚醒這些沉睡的人？盲目叫醒一個沉睡的人，你不僅叫不醒他，它還覺得你擾了他的清夢，記恨你一輩子。

克制自己改變別人的欲望，是成年人的最高修養。比你聰明的人會認為你是錯的，比你笨的人也會認為你是錯的。世界萬般苦，各有各的苦。

人在什麼時候會大徹大悟？常言道：不撞南牆不回頭，不見棺材不掉淚。絕處才能逢生，一個人只有被逼到絕路上才能開悟。能說服一個人的，從來不是道理，而是南牆；能點醒一個人的，從來不是說教，而是磨難。

只要當你愛錯一個人，結錯一次婚，生一場大病，生意忽然破產，或者生死別離時，你才能覺醒。那些大徹大悟之人，往往都曾無可救藥過，都曾被徹底拋棄過，或者都有過最慘痛的經歷，只是他們又爬了起來。

苦到極致了，智慧就會生發；徹底死心了，覺悟就在內心升騰。

記住：心不苦，則智不開；心不死，則道不生。允許別人去經歷去痛苦去覺悟，管好自己，行有餘力，在改變他人的三要素都齊全後，再渡他人。

